



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
в январе 1922 года

№ 217 (17448).

Воскресенье,

20

СЕНТЯБРЯ

1981 года.

Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ

- Опыт уборочного отряда
И. Дворецкого.
- Слово горняков.

1 стр.

- Товары — народу.

2 стр.

- Глубокое возмущение советских людей действиями контрреволюционных сил в Польше.

3 стр.

- Путевой очерк.

4 стр.

МЕХАНИЗАТОР! ИСПОЛЬЗУЙ КАЖДЫЙ ПОГОЖИЙ ЧАС!

В прошлом году девять комбайнеров уборочного отряда, созданного при Тисульском отделении «Сельхозтехники», намолотили 54 тысячи центнеров зерна и стали победителями районного соревнования. Не собирается этот коллектив уступать первенства и нынче. В начале второй декады сентября отряд выполнил свои сезонные обязательства. Однажды его комбайнеры убрали в совхозе «Тисульский» урожай зерновых с 1 800 гектаров. Это почти в три раза больше, чем сделал такая же по объему совхозный отряд.

В чем же дело? Почему так отличается производительность труда двух уборочных отрядов, работающих на одних и тех же полях? На эти вопросы нашего корреспондента отвечает начальник уборочного отряда, старший сельский механизатор Иван Борисович Дворецкий.

ПОЛУЗУЯСЬ слухом, что прежде всего развлечь легенды, которые ходят в районе о нашем отряде. Наши с того, что комбайны у нас самые обыкновенные. Это «Сибиряки», которые уже не один сезон отработали на полях. И зачастую частей мы расходуем не больше, чем другие. Не дают нам их со складов вазелин, как считают многие. Ведь все наши расходы оплачиваются хозяйством, в которых отряд работает. Да и комбайны у нас такие же, как в других хозяйствах.

Разумеется, проще объяснять особыми условиями хорошую работу передовика и лидерами — отстающего. Но успех на 90 процентов определяется организацией труда механизаторов и всех служб отряда.

Начну с главного. Наши комбайнеры ни в прошлом, ни в нынешнем году ни разу не стояли из-за плохой отвоздки зерна. И не потому, что наши якоря дают больше машин, чем в другие отряды. На 11 комбайнах у нас четыре среднетонажные машины. В других отрядах также машины передко берут по три бункера зерна, у нас все водители нарастили борт автомобилей так, что в них свободно вмещаются четыре бункера. При этом два автомобиля укомплектованы прицепами. В тех случаях, когда отряд переходит на

дальние или более урожайные поля, мы выкладываем прицепы на шесть райцентров и становление этого проходит уже в процессе работы. И все же в будущем мы думаем освободить эту метку.

Отряд наш, можно сказать, позавидим. Он насывает зерно на шесть комбайнов из одиннадцати. Штурмовые подразделения подменяют комбайнеров для короткого отдыха.

Приглашение в отряд штурмовых преследует и другую цель: таким образом молодые механизаторы получают хорошую практику. Они учатся хлеборобскому делу у самых лучших мастеров-наладчиков, отвечающих за снабжение механизаторов горючими смазочными материалами. Есть у нас и поваров.

В том же совхозе «Тисульский» работает рываный отряд М. Прохорова. Немало в нем отличных механизаторов, таких, как Н. Усольцев, С. Брызгов, А. Васilenко, и другие. Но, пытаясь уступить нашим механизаторам М. Метелеву, П. Нестерову, А. Заболотному и другим, даже менее опытным, неудивительно.

Теряют время в этом отряде комбайнеры то из-за отвоздки зерна, то из-за отсутствия горючего, то по каким-то другим причинам. И трудно ожидать, что настоящий са-

мощности. Ведь чтобы человек оставался на мостике комбайна по 18—20 часов в сутки, он должен всем сердцем ощущать заботу о себе, знать, что его труд нужен хозяйству.

Планировали мы уже нынче перейти на бригадный подряд, но ведь в том, что наша коллекция формируется из механизаторов не только отделения «Сельхозтехники», а, главным образом, из ра-

ботников сельхозпредприятий, нет никакого

результатов. Следует отметить, что мы позабыли о судьбе

личных наших лесов — кедровых. Ведь запретил же Кемеровский облисполком рубки сырого кедра, как это было до 1937 года, сумели красноярские ученые отстоять хакасские кедровые, берегут же читинцы знаменитые чикайские массивы! Всего три процента лесной территории страны занимают эти реликтовые леса, но их значение для настоящего и будущего нашего народного хозяйства трудно переоценить».

На Всесоюзном форуме в Томске труд кузбасских лесоводов получил хорошую оценку, в частности, в докладе профессора Г. В. Крылова. Экспонаты Кузбасса демонстрировались на кедровой выставке, были здесь и селанцы Кедровогорода:

«...Жизнь диктует, чтобы мы позабыли о судьбе

личных наших лесов — кедровых. Ведь запретил же

Кемеровский облисполком рубки сырого кедра, как это

было до 1937 года, сумели красноярские ученые от

стоять хакасские кедровые, берегут же читинцы знаменитые чикайские массивы! Всего три процента лесной тер

ритории страны занимают эти реликтовые леса, но их зна

чение для настоящего и будущего нашего народного х

ознание трудно переоценить».

На Всесоюзном форуме в Томске труд кузбасских лесоводов получил хорошую оценку, в частности, в докладе профессора Г. В. Крылова. Экспонаты Кузбасса демонстрировались на кедровой выставке, были здесь и селанцы Кедровогорода:

«...Жизнь диктует, чтобы мы позабыли о судьбе

личных наших лесов — кедровых. Ведь запретил же

Кемеровский облисполком рубки сырого кедра, как это

было до 1937 года, сумели красноярские ученые от

стоять хакасские кедровые, берегут же читинцы знаменитые чикайские массивы! Всего три процента лесной тер

ритории страны занимают эти реликтовые леса, но их зна

чение для настоящего и будущего нашего народного х

ознание трудно переоценить».

На Всесоюзном форуме в Томске труд кузбасских лесоводов получил хорошую оценку, в частности, в докладе профессора Г. В. Крылова. Экспонаты Кузбасса демонстрировались на кедровой выставке, были здесь и селанцы Кедровогорода:

«...Жизнь диктует, чтобы мы позабыли о судьбе

личных наших лесов — кедровых. Ведь запретил же

Кемеровский облисполком рубки сырого кедра, как это

было до 1937 года, сумели красноярские ученые от

стоять хакасские кедровые, берегут же читинцы знаменитые чикайские массивы! Всего три процента лесной тер

ритории страны занимают эти реликтовые леса, но их зна

чение для настоящего и будущего нашего народного х

ознание трудно переоценить».

На Всесоюзном форуме в Томске труд кузбасских лесоводов получил хорошую оценку, в частности, в докладе профессора Г. В. Крылова. Экспонаты Кузбасса демонстрировались на кедровой выставке, были здесь и селанцы Кедровогорода:

«...Жизнь диктует, чтобы мы позабыли о судьбе

личных наших лесов — кедровых. Ведь запретил же

Кемеровский облисполком рубки сырого кедра, как это

было до 1937 года, сумели красноярские ученые от

стоять хакасские кедровые, берегут же читинцы знаменитые чикайские массивы! Всего три процента лесной тер

ритории страны занимают эти реликтовые леса, но их зна

чение для настоящего и будущего нашего народного х

ознание трудно переоценить».

На Всесоюзном форуме в Томске труд кузбасских лесоводов получил хорошую оценку, в частности, в докладе профессора Г. В. Крылова. Экспонаты Кузбасса демонстрировались на кедровой выставке, были здесь и селанцы Кедровогорода:

«...Жизнь диктует, чтобы мы позабыли о судьбе

личных наших лесов — кедровых. Ведь запретил же

Кемеровский облисполком рубки сырого кедра, как это

было до 1937 года, сумели красноярские ученые от

стоять хакасские кедровые, берегут же читинцы знаменитые чикайские массивы! Всего три процента лесной тер

ритории страны занимают эти реликтовые леса, но их зна

чение для настоящего и будущего нашего народного х

ознание трудно переоценить».

На Всесоюзном форуме в Томске труд кузбасских лесоводов получил хорошую оценку, в частности, в докладе профессора Г. В. Крылова. Экспонаты Кузбасса демонстрировались на кедровой выставке, были здесь и селанцы Кедровогорода:

«...Жизнь диктует, чтобы мы позабыли о судьбе

личных наших лесов — кедровых. Ведь запретил же

Кемеровский облисполком рубки сырого кедра, как это

было до 1937 года, сумели красноярские ученые от

стоять хакасские кедровые, берегут же читинцы знаменитые чикайские массивы! Всего три процента лесной тер

ритории страны занимают эти реликтовые леса, но их зна

чение для настоящего и будущего нашего народного х

ознание трудно переоценить».

На Всесоюзном форуме в Томске труд кузбасских лесоводов получил хорошую оценку, в частности, в докладе профессора Г. В. Крылова. Экспонаты Кузбасса демонстрировались на кедровой выставке, были здесь и селанцы Кедровогорода:

«...Жизнь диктует, чтобы мы позабыли о судьбе

личных наших лесов — кедровых. Ведь запретил же

Кемеровский облисполком рубки сырого кедра, как это

было до 1937 года, сумели красноярские ученые от

стоять хакасские кедровые, берегут же читинцы знаменитые чикайские массивы! Всего три процента лесной тер

ритории страны занимают эти реликтовые леса, но их зна

чение для настоящего и будущего нашего народного х

ознание трудно переоценить».

На Всесоюзном форуме в Томске труд кузбасских лесоводов получил хорошую оценку, в частности, в докладе профессора Г. В. Крылова. Экспонаты Кузбасса демонстрировались на кедровой выставке, были здесь и селанцы Кедровогорода:

«...Жизнь диктует, чтобы мы позабыли о судьбе

личных наших лесов — кедровых. Ведь запретил же

Кемеровский облисполком рубки сырого кедра, как это

было до 1937 года, сумели красноярские ученые от

стоять хакасские кедровые, берегут же читинцы знаменитые чикайские массивы! Всего три процента лесной тер

ритории страны занимают эти реликтовые леса, но их зна

чение для настоящего и будущего нашего народного х

ознание трудно переоценить».

На Всесоюзном форуме в Томске труд кузбасских лесоводов получил хорошую оценку, в частности, в докладе профессора Г. В. Крылова. Экспонаты Кузбасса демонстрировались на кедровой выставке, были здесь и селанцы Кедровогорода:

«...Жизнь диктует, чтобы мы позабыли о судьбе

личных наших лесов — кедровых. Ведь запретил же

Кемеровский облисполком рубки сырого кедра, как это

было до 1937 года, сумели красноярские ученые от

стоять хакасские кедровые, берегут же читинцы знаменитые чикайские массивы! Всего три процента лесной тер

ритории страны занимают эти реликтовые леса, но их зна

чение для настоящего и будущего нашего

НОВОСТИ
СОБЫТИЯ ФАКТЫ

г. Ленинск-Кузнецкий

И ТЕМПЫ,

И КАЧЕСТВО

Крупнейшая камвольно-суконная комбинат Валентина Ивановна Герман выполнила годовой план. С начала года она выработала более 42 тонн крахмальной пряжи, из которых сверх плана восьми месяцев — более 17 тонн.

Вся пряжа сдана с первого представления.

Успеху работницы способствовало применение передовых приемов труда, рациональное использование рабочего времени.

С досрочным выполнением плана и обязательств В. И. Герман тепло поздравили руководители предприятия, товарищи по работе.

Перешли

В отстающую

Имена Александра Афанасьевича Михайлова и Виталия Михайловича Дикаева хорошо известны на разрезе «Маховский». Оба возглавляли коллективы, которые не раз выходили победителями социалистического соревнования. Сейчас оба бригадира перешли в отставшие коллективы.

Комментируя это событие, секретарь партийного бюро разреза В. Н. Андреев сказал: «— Бригады, в которые пришли А. А. Михайлов и В. М. Дикаев, длительное время хронически отставали. Но отставали не потому, что здесь было много прогулников или лодырей. В обеих бригадах много молодежи. Ребятам не хватало опыта, подчас навыков в работе. Поэтому ремонт здесь длился дольше обычного; не было и споров во время проведения вскрыши.

Сегодня бригады учат молодежь быстрому и качественному проведению ремонта, пересматривают организацию труда.

Лаборатория режиссерского искусства

В городе идут занятия областной лаборатории режиссерского искусства, в которой повышают свое мастерство руководители народных театров агитационно-художественных бригад.

На занятиях участники лаборатории встречаются с главным режиссером Московского театра мимики и жестов А. Г. Зекочинским, преподавателем ВГИКа А. М. Шрайбер-Редченко, заведующими кафедрами Кемеровского института культуры В. А. Казариновым и В. Е. Рудеником.

Режиссеры самодеятельных коллективов познакомятся также с работой народного театра города и агитбригад. С. БАРАНОВ.

г. Айгеро-Судженск

День

информации

проведен Кемеровским межотраслевым центром научно-технической информации и Домом научно-технической информации производственно-обслуживания «Свердловскому» для инженерно-технических работников шахт Айгеро-Судженска.

В актовом зале администрации-бытового центра комбината шахтоуправления «Фузультикум» собрались заместители главных инженеров шахт, начальники очистных участков, горные мастера, специалисты технических служб.

С докладом «Влияние различных видов крепления на управление кровлей в очистных забоях» выступил заместитель лаборатории КузНИИУ В. С. Дедюб. Затем собравшиеся были ознакомлены с новинками технической литературы. Тут же специалисты шахт сделали заявки на зайтическое изложение их научно-технические издания, документацию.

В. КАЛАЧИНСКИЙ.



БОЛЕЕ двадцати лет руководит бригадой отделчиками СУ-1 треста «Кемеровограндантстрой» кавалер ордена Трудового Красного Знамени, член общкома КПСС Надежда Григорьевна Меркина. На многих объектах областного центра работал коллектив, возглавляемый ею.

И почти каждый год отделчиками принимают участие в строительстве новых школ. За удар-

ный труд бригада присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Волнующая награда для строителей — цветы, которые вручили им первоклассники.

НА СНИМКЕ: бригада Н. Г. Меркиной.

Фото Ю. Сергеева.

г. Кемерово.

Освонть... штапель, нетканые материалы и три топора народного потребления.

(Из обязательств коллектива завода на 1981 год).

Два месяца назад на заводе химического волокна создали производство переработки отходов.

Какие-то переходы с множеством дверей, разрозненные участки — товары народного потребления пока выпускают там, где нашелся для них уголок. Вот небольшое помещение с дневным светом, с небольшими же, немного игрушечными машинами: из середины поднимается серебристый плотный столбик из волокон, потом они разбегаются в геометрическом узоре, снова соединяются, но уже в виде прочной веревки, бечевы, каната. Вот уж никогда не предполагала, что эти привычные житейские вещи дадут здесь. Еще один переход — с блестящими стальными валиками снимают ослепительные пасмы «пушинки». Дальше плетут трикотажное полотно, а вот здесь, наверху, швейный участок — лекала в закройной, швейные машины, за ними рядок женщин. На другой стороне несколько работниц, сидя в кружках, вспучивают волокно для мочалок. Нажмется, чего проще, а говорят с сердцем: «А когда будет?».

Хоть бы машины придумали тренять ее, — проклинили! Моя собеседница — начальник цеха товаров народного потребления Г. И. Яицев и начальник нового производства машины: «Легче», — говорит М. И. Шпеина, начальник смены и секретарь цеховой парторганизации. Она работает тут с самого начала, пришла со швейной фабрики, как и большинство работниц. Здешний ритм, конечно, не сравним с фабричным, потому что теперь работают дежурные женщины, дорожат работой. Дежур работает ровно, не раз побежал в заводской склад, чтобы доставить товары. Кстати, на том складе, на котором будут делать ковровую жгутку, готовят к освоению станок, на котором будут делать ковровый жгут. Что из химического волокна можно плести коврики, первым образом частник, и очень хорошо, что завод учел концепцию. В наименее пятилетке завод планирует ежегодно увеличивать выпуск товаров народного потребле-

ния на 250 тысяч рублей, а за пятилетку выпустит на четыре с половиной миллиона рублей мелочного житейского товара.

Но главное, что хочу сказать — эти товары завод делает из собственных отходов производства — нестандартного волокна, технической и текстильной нити, что переработка отходов становится квалифицированной и шире. Когда-то был участок, потом цех, а теперь производство. Читатель спросит,

а дальше речь о том, как улучшить условия труда — ведь работы немеханизированные, как использовать

прибыль, затратив некоторое количество труда и некоторые средства на технику?

Есть и другая сторона медали.

Мы зарабатываем для завода ежемесячно 35 тысяч рублей премии, — не без гордости сообщила Зайненец Ершов.

Фонд ширпотреба слагается не только из отчислений от прибыли за реализацию товаров народного потребления, но и — промышленной продукции, изготавленной из отходов производства. И вот на заводе затели интересную вещь. Во-первых, пустили штапельный агрегат — он из отходов делает технический штапель. Ершов, после коврового жгутка, как из мешка Деда Мороза, извлек симпатичные, будто вязаные квадратики...

— Да это же покрытие для пола.

Делают его на основе технического штапеля. С пуском его для переработки отходов поднялась на заводе вдвое — раз, агрегат обещает более 400 тысяч рублей экономического эффекта — два, он ликвидировал несколько трудоемких операций (резать волокно с катушек, упаковать, отвезти) — три.

А вскоре начнут испытывать еще одного агрегата, нетканых материалов. Он станет делать полотно, которое будет укладывать в основные дороги на болотистых пристроях газонной Тюмени. Просто не верится: мягкий синтетический волокон, правда, в несколько слоев, будет держать тяжесть дороги и грузов!

ВНИИмашинстроения

изобретен синтетических волокон

из сплетенного из цветной синтетической ровнины коврика. Коврик веселый, упругий. Оказывается, готовят к освоению станок, на котором будут делать ковровый жгут. Что из химического волокна можно плести коврики, первым образом частник, и очень хорошо, что завод учел концепцию. В наименее пятилетке завод планирует ежегодно увеличивать выпуск товаров народного потребле-

ния на 250 тысяч рублей, а за пятилетку выпустит на четыре с половиной миллиона рублей мелочного житейского товара.

Немалый интерес представляет и книга «Заготовка ликористущих плодов и ягод». Ее авторы Т. Н. Кулак и Т. А. Зайцева в популярной форме рассказывают об бесценном драгоценном ягоде — яблоках, способах их заготовки ягод, методах консервирования и переработки не только на промышленных предприятиях, но и в домашних условиях. Приводятся сведения о питательной ценности этих культур.

Подробно описываются способы заготовки ягод, методы консервирования и переработки не только на промышленных предприятиях, но и в домашних условиях. Приводятся сведения о питательной ценности этих культур.

Книга хорошо иллюстрирована. Она будет полезным пособием для всех, кто занимается заготовкой ягод.

Колхоз «Ударник полей» — одно из лучших хозяйств Кемеровской области. Из года в

год он выполняет планы по производству и продаже государству сельскохозяйственной продукции. Особенно больших успехов добился коллектив в области животноводства. Главный зоотехник этого колхоза, заслуженный зоотехник РСФСР П. Е. Адуев и журналист Н. Ф. Еремин в своей брошюре «Мастера большого молока» обобщают опыт работы хозяйства. Они подробно рассказывают о звеньевой организации труда, специализации производства, племенной работе и других делах и заботах. Глава «Кадыр» — наше основное богатство» посвящена передовикам производства. В брошюре «Новые старые деревни», написанной журналистом

Энтузиасты идеологической работы

СЕКРЕТЫ АГИТАТОРА

Куйбышевский райком КПСС г. Новокузнецка одобрил опыт работы агитатора шахты имени Дмитрова Александра Федоровича Глумова, горного мастера участка № 2. Умело сочетая хозяйственную деятельность с политико-воспитательной, он сумел сплотить трудовой коллектив в социалистическом соревновании. Партийным организациям района рекомендовано широкое использование методы работы агитатора А. Ф. Глумова.

Воспитательная работа несет сиюминутных результатов, ее необходимо вести постоянно, используя самые различные формы. Беседы на политическую или производственную тему, отвечая на вопрос товарища по труду, разъясняя партийное решение или рассказывая о ценных почине, всегда старается Александр Федорович органически связать общегосударственные дела с задачами

коллектива и заключается один из главных секретов агитатора А. Ф. Глумова. Все решать совместно, всем и каждому в отдельности заботиться о поддержании здоровой, деловой атмосферы в смене. Подлинный коллективизм и товарищество, доверие и требовательность стали нормой повседневной жизни. В смене изложены случаи нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка. По многим из них виновные в трудовом коллектива

работы, которую ведет горный мастер. У него нет строго определенного дня для выступлений и бесед. Да и нужны ли они? Каждую свободную минуту использует агитатор для того, чтобы побеседовать с товарищами, объяснять что-то, побеседовать с провинившимися или же обсудить международное положение. В смене знают, что А. Ф. Глумов всегда готов поделиться своими знаниями, потому что для него уже стало правилом: знать сам — нужно рассказывать товарищам.

Для подготовки выступлений он использует рекомендации партии, избранной на XXVI съезде партии — «Доклад тов. Л. И. Брежнева», историческая программа социализма и мира, «Каждому грамм топлива — строгий учет», «Общими словами в таком разговоре на обиженщина. Поэтому агитатор берется за карандаш: «Будем считать вместе, сколько позволят сбережения средств экономии одной тонны угля». В смене знают цену рабочей минуты, умеют считать, во что обходится линий киевской энергии.

Александр Федорович — человек авторитетный. Люди часто советуются с ним и до делам производственным, и по домашним. Его уважают за готовность прийти на помощь, за глубокую порядочность. В основе авторитета — знание дела, людей, их запросов и интересов, стремление создать для них хорошие условия труда. Чуть он относится к новичкам. Каждого знакомят с традициями, взаимоотношениями в смене, помогают молодым в краткие сроки овладеть мастерством.

Профессиональный, политический рост молодых рабочих — результат кропотливой

работы, которую ведет горный мастер. У него нет строго определенного дня для выступлений и бесед. Да и нужны ли они? Каждую свободную минуту использует агитатор для того, чтобы побеседовать с товарищами, объяснять что-то, побеседовать с провинившимися или же обсудить международное положение. В смене знают, что А. Ф. Глумов всегда готов поделиться своими знаниями, потому что для него уже стало правилом: знать сам — нужно рассказывать товарищам.

Предмет особых забот А. Ф. Глумова — организация социалистического соревнования. Если оно действительно, убежден агитатор, то и производительность растет быстрее, и планы выполнются досрочно, и у людей воспитываются чувство лояктизма, добровольственное отношение к труду.

Темы сегодняшних бесед Александра Федоровича: «Научно-технический прогресс и наше предприятие», «Доклад тов. Л. И. Брежнева на XXVI съезде партии — историческая программа социализма и мира», «Каждому грамм топлива — строгий учет», «Общими словами в таком разговоре на обиженщина. Поэтому агитатор берется за карандаш: «Будем считать вместе, сколько позволят сбережения средств экономии одной тонны угля». В смене знают цену рабочей минуты, умеют считать, во что обходится линий киевской энергии.

За добровольственный труд Александра Федоровича Глумов награжден орденом Трудовой Славы III степени. Этой высокой наградой Родины он заслужил как мастер, агитатор, умелый воспитатель.

В. ЛАЗАРЕВ. заведующий отделом пропаганды и агитации Куйбышевского района КПСС.

г. Новокузнецк.

Проверяем выполнение обязательств
ДЕНЬГИ ИЗ ОХОДОВ

— Как хочу, так и живу.

На фабрике меня уважают,

премии дают, пользуюсь

различными привилегиями.

И здесь, во дворе, ко мне

должно быть такое же отношение.

Я — рабочий!

Говоря это, Капитон щиро

раскрасневшийся от смеха.

Его земляк Челебиев.

Его земляк Архипов.

Говоря это, Капитон щиро

раскрасневшийся от смеха.

С тех пор, как Архипов

получил премию, он

стал звать на свою

фабрику друзей.

С тех пор, как Архипов

получил премию, он

стал звать на свою



СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

Против антисоветизма в Польше

В связи с провокационной деятельностью антисоциалистических сил в Польше посол СССР Н.И. Аристов посетил т. С. Кань и В. Ярузельского и поручил советскому руководству обратить внимание руководителей ПНР на то, что контролированные силы широко и безнаказанно ведут разнуденную кампанию лжи и клеветы против Советского Союза, его внешней и внутренней политики.

Эти действия врагов социализма имеют координированный характер и политический

направленность — оклеветать первую в мире Страну Советов и идеи социализма в целом, возводить у поляков чувство вражды и ненависти к Советскому государству и советским людям.

Было заявлено, что антисоветизм все глубже проникает в различные сферы общественной жизни Польши, в том числе идеологию, культуру, систему высшего и школьного образования и воспитания. Оголтелая пропаганда против Советского Союза ведется со страниц различных изданий. Ее открыто проводят в пуб-

лических выступлениях перед массовой аудиторией заправляемых такими контрреволюционными организациями, как КОС-КОР, «конфедерация независимой Польши», экстремистские лидеры «Солидарности».

Первый тур съезда «Солидарности» в Гданьске по существу стал трибуной, с которой на всю Польшу разнеслись грязная клевета и оскорблении в адрес Советского государства. Возмутительной пропагандой явилась прията в Гданьске т.н. «образование к народам Восточной Европы». Антисоветчики про-

должают глузиться над памятью советских воинов, сотни тысяч которых отдали свою жизнь за свободу и независимость польского народа.

Было также отмечено, что со стороны официальных властей ПНР до сих пор не предпринято никаких решительных мер для пресечения враждебной кампании против СССР, с которым народную Польшу связывают дружественные отношения и взаимные обязательства. Дальнейшее полу-

ТВ

20. ВОСКРЕСЕНЬЕ

1 ПРОГРАММА. Передача ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 «Будильник». 9.10 «Служу Советскому Союзу». 10.10 «Звездочка». Научно-популярная программа. 10.55 Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.25 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 11.40 «Сельский час». 12.40 «Музыкальный кинос». 13.10 «Сегодня — День работника леса». Беседа с министром лесного хозяйства РСФСР А. И. Зверевым. 13.30 «Приметы наших поздравлений». Музыкальная программа. 14.15 «Индик и Карин». Премьера фильма-спектакля Государственного русского драматического театра Эстонской ССР. 16.40 «Встречи с Зиновьевым». Премьера документального телефильма из цикла «Коммунисты». 17.10 «Международная панорама». 17.55 Концерт Московского камерного хора. 18.30—18.45 «Перегорь». 18.45 Мультифильм. 19.00 «Клуб кинопутешествий». 20.00 «Это было недавно». Борис Александрович Покровский рассказывает... 21.00 «Время». 21.35—21.45 «Женичики». Художественный фильм. 21.45 «Понедельник».

21. ПОНЕДЕЛЬНИК

1 ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 «Время». 20.00 «Понедельник».

22.05 «День за днем». 19.05 Снова на экране. «Мечта». Художественный фильм. 21.00 «Кто из 16?». Встречаются команды Тяжинского и Яйского районов. 22.10 «Спортивная неделя». 22.30 «Кто из 16?». Продолжение передачи.

23.00—23.15 «Кто из 16?».

23.15 «Спортивная неделя».

23.30 «Кто из 16?».

23.45 «Спортивная неделя».

23.55 «Спортивная неделя».

24.00 «Спортивная неделя».

24.15 «Спортивная неделя».

24.30 «Спортивная неделя».

24.45 «Спортивная неделя».

24.55 «Спортивная неделя».

25.00 «Спортивная неделя».

25.15 «Спортивная неделя».

25.30 «Спортивная неделя».

25.45 «Спортивная неделя».

25.55 «Спортивная неделя».

26.00 «Спортивная неделя».

26.15 «Спортивная неделя».

26.30 «Спортивная неделя».

26.45 «Спортивная неделя».

26.55 «Спортивная неделя».

27.00 «Спортивная неделя».

27.15 «Спортивная неделя».

27.30 «Спортивная неделя».

27.45 «Спортивная неделя».

27.55 «Спортивная неделя».

28.00 «Спортивная неделя».

28.15 «Спортивная неделя».

28.30 «Спортивная неделя».

28.45 «Спортивная неделя».

28.55 «Спортивная неделя».

29.00 «Спортивная неделя».

29.15 «Спортивная неделя».

29.30 «Спортивная неделя».

29.45 «Спортивная неделя».

29.55 «Спортивная неделя».

30.00 «Спортивная неделя».

30.15 «Спортивная неделя».

30.30 «Спортивная неделя».

30.45 «Спортивная неделя».

30.55 «Спортивная неделя».

31.00 «Спортивная неделя».

31.15 «Спортивная неделя».

31.30 «Спортивная неделя».

31.45 «Спортивная неделя».

31.55 «Спортивная неделя».

32.00 «Спортивная неделя».

32.15 «Спортивная неделя».

32.30 «Спортивная неделя».

32.45 «Спортивная неделя».

32.55 «Спортивная неделя».

33.00 «Спортивная неделя».

33.15 «Спортивная неделя».

33.30 «Спортивная неделя».

33.45 «Спортивная неделя».

33.55 «Спортивная неделя».

34.00 «Спортивная неделя».

34.15 «Спортивная неделя».

34.30 «Спортивная неделя».

34.45 «Спортивная неделя».

34.55 «Спортивная неделя».

35.00 «Спортивная неделя».

35.15 «Спортивная неделя».

35.30 «Спортивная неделя».

35.45 «Спортивная неделя».

35.55 «Спортивная неделя».

36.00 «Спортивная неделя».

36.15 «Спортивная неделя».

36.30 «Спортивная неделя».

36.45 «Спортивная неделя».

36.55 «Спортивная неделя».

37.00 «Спортивная неделя».

37.15 «Спортивная неделя».

37.30 «Спортивная неделя».

37.45 «Спортивная неделя».

37.55 «Спортивная неделя».

38.00 «Спортивная неделя».

38.15 «Спортивная неделя».

38.30 «Спортивная неделя».

38.45 «Спортивная неделя».

38.55 «Спортивная неделя».

39.00 «Спортивная неделя».

39.15 «Спортивная неделя».

39.30 «Спортивная неделя».

39.45 «Спортивная неделя».

39.55 «Спортивная неделя».

40.00 «Спортивная неделя».

40.15 «Спортивная неделя».

40.30 «Спортивная неделя».

40.45 «Спортивная неделя».

40.55 «Спортивная неделя».

41.00 «Спортивная неделя».

41.15 «Спортивная неделя».

41.30 «Спортивная неделя».

41.45 «Спортивная неделя».

41.55 «Спортивная неделя».

42.00 «Спортивная неделя».

42.15 «Спортивная неделя».

42.30 «Спортивная неделя».

42.45 «Спортивная неделя».

42.55 «Спортивная неделя».

43.00 «Спортивная неделя».

43.15 «Спортивная неделя».

43.30 «Спортивная неделя».

43.45 «Спортивная неделя».

43.55 «Спортивная неделя».

44.00 «Спортивная неделя».

44.15 «Спортивная неделя».

44.30 «Спортивная неделя».

44.45 «Спортивная неделя».

44.55 «Спортивная неделя».

45.00 «Спортивная неделя».

45.15 «Спортивная неделя».

45.30 «Спортивная неделя».

45.45 «Спортивная неделя».

45.55 «Спортивная неделя».

46.00 «Спортивная неделя».

46.15 «Спортивная неделя».

46.30 «Спортивная неделя».

46.45 «Спортивная неделя».

46.55 «Спортивная неделя».

47.00 «Спортивная неделя».

47.15 «Спортивная неделя».

Сегодня—День
работника леса(Окончание. Начало
из 1-й стр.).

...МИЛЛИОНЕРОМ в шутку называют здесь мастера леса, что ходят на кедровом питомнике Тайсно Павлову Полакову. Инвентаризация посадок в питомнике дала ошеломляющую цифру: ровными рядами стоят, крепнущи, ожидающей очереди переселиться в лес, 25 миллионов сеянцев кедра возрастом 3—4 года, ростом 25—30 сантиметров. Ежегодно весной до четырех миллионов пушнистых сеянцев уходит из питомника, обретая свой постоянный адрес в лесу. А до «великого переселения» Тайсна Павловне ей как много надо повозиться с «мальшами», чтобы дать им надежный жизненный заряд: подкорнить фосфором да калием, в студеную пору уку-

СЛЕД НА ЗЕМЛЕ

тать в шубу из опилок, чтоб не гнаться не подмерзть, провести снегозадержание, накопить в почве влагу...

Гора мастер леса Г.П. Полакова исподволь готовит многочисленное семейство к новоселю, тракторист Анатолий Семенович Трифонов занят осенней подготовкой почвы — ведет полосную раскорчку в лесу своим ТТ-4. Весной лесопосадочную машину СБ-1А поведет тракторист Александр Александрович Васильев, а его коллега Николай Филиппович Вилчуг с помощью установки ТОЛ ЛХТ-55 обработает всханые под рукоятные кедровые гектары гербицидами. Эксперимент по опыту смоленских лесоводов, проведенный здесь в прошлом году на 150 лесных гектарах, дал хороший эффект: сеянцы чувствуют себя бодрее, герби-

циды пошли им на пользу.

Химия теперь помогает лесоводам в питомнике, в молодых насаждениях. Важно тут не переборщить — нужна точность, знание дозы и сроков индивидуально для каждой лесной культуры. Этим искусством совершенствовать владеет тракторист Василий Яковлевич Харкевич. Вирою, в каждом лесничестве — Ачинском, Вознесенском, Невском, Лебединском — есть зони знатоки химии леса, свои искусные мастера. Большую и многоструную работу по лесовыращиванию умело направляют здесь главный лесничий Виктор Иванович Пончик, лесничий Александр Сидорович Добрыни, Василий Яковлевич Москвитин и многие другие специалисты.

Гордятся азиатами: 60 молодых, 12—14-летних кед-

ров, выращенных ими, вполне адаптировались в Подмосковье. Четыре года прошло с той поры, когда космонавты Б. В. Волынов, В. В. Горбатко, Л. С. Денимин, А. В. Филиппенко с помощью лесоводов нашей области заложили в Звездном кедровую аллею. Как отметили космонавты, кедр для них — дерево знаменательное и высокотехническое; ведь первопроходец космоса Юрий Гагарин для своих поэзий выбрал слово «Кедр»...

— Добрый след на земле оставляете вы, лесоводы, — говорили на прощание прохожие кузбасскую делегацию космонавтов.

...ШУМИТ в Звездном лесу азиатских кедров. Несесселятся в зоны отходов антарктических горячих горделивые деревца-подростки. Едут

зеленые новоселы из питомника Анжерского лесхоза в другие лесхозы нашей области и далеко за пределы Кузбасса... Прав писатель Владимир Чивилхин, когда говорит, что живая кедровая тайга — неисчерпаемый источник письевого и технического сырья — со временем станет для сибиряков зоной спорта, лечения и отдыха: «Я верю, что сибирский кедр вечно будет помогать человеческому освежать чувства и отдохнуть разумом...»

Мне кажется, он наверняка имел в виду то, что за дело возьмутся энтузиасты лесоводы, подобные анжерским.

В. ОЛЕНЕВА,
спец. корр. «Кузбасса».
г. Анжер-Судженск.

НА СНИМКЕ: сын лесничего, недавний выпускник Сибирского технологического института пародист в конференции, ныне лесничий Анжерского лесничества Игорь Таран в городских посадах кедров.

Фото П. Костюкова.

В мире искусства
ЭСТРАДА—
ЭТО СЕРЬЕЗНО

— так считает популярный эстрадный артист Владимир Винокур.

Кто бывал на его концертах, тот помнит, конечно, переполненный зал, задыхающихся от смеха зрителей и свое детское чувство досады, что все-таки приходит конец.

«Выходи один я — так называется моноконцерт Владимира Винокура, тема которого — пародии на жанры. В образе самодовольного и глупого конферанье пародист ведет своеобразный концерт в концерте. Перед зрителями забавной чередой проходят оперный певец, фокусник, певец оперетты, исполнительница «международных» частушек, поэт, поющий пожарный из самодеятельности — всех их не перечисли. Этот спектакль — остроумный бой халтуре, штампов, которые, к сожалению, встречаются еще на нашей сцене.

— Я — профессиональный певец — рассказывает Владимир. — Окончил отделение актеров музыкального театра ГИТИС и даже играл два года в Московском театре оперетты. Однажды во время гастролей театра на Дальнем Востоке, мою имитацию голоса Георгия Оса услышал концерт-мастер Большого театра М. Банк и сразу дал совет: «Займись пародией». Я об этом разговоре тут же забыл, но о нем не забыл мой собеседник. В Москве он связался с руководителем ансамбля «Самоцветы», который и принял меня в свой пародийный ансамбль.

— Пользуетесь ли вы своим даром имитации не только на сцене, но и в жизни?

— Однажды во время службы в армии я решил подшутить над старшиной и «прикасалась» ему по телефону голосом капитана прислать машину. Машину пришла, но я попала на гауптвахту.

«Соловьев раз, кто тебе поверит?» — моя соседка убеждала, что кошка, которая каждое утро мякует у нее под дверью, — это я, вернее, моя пародия на кошку, — смеется Винокур.

— Как относятся к вашей профессии родители?

— Диалектически. Вначале отец, известный в Курске строитель, хотел, чтобы я, как и мой старший брат, продолжил его дело. Я окончил строительный техникум, работал плотником, майором, бетонщиком, каменщиком. Влияние матери — она у меня преподаватель литературы — тоже сказалось: меня все больше и больше тянуло в искусство. Сопротивление отца удалось преодолеть удивительно просто. Однажды, зная, что он дома, я затаился в соседней комната разговора прорыва и мастира. Гриша пришел и спросил: «Почему ты не хочешь быть актером?»

— И вот наступил время прощания с Летней. Наутро решили пойти в сторону Туруханска.

— Банкетный ужин готовил сам Климовский. Мы все, вплоть до адмирала, были при нем подсобники и кочегарами.

— Олег достал из «холодильника» толстую серебристую рыбину.

— Чир, — пояснил он. — Семен привез попробовать. Утром утром...

— Приготовления к ужину подошли к концу, когда из-за мыши вдруг появился большой котер и притянулся к берегу на другой стороне Летней.

— Я, не раздумывая, оттолкнул лодку и поплыл к нему. А вдруг в Туруханске пойдет?

— Позови капитана, — крикнул я стоящему на палубе катера парни.

— Не может Капитон: нога болит.

— Какой Капитон?

— Голубников, лоцман наш. Какой же еще?

— В основном — экспериментировали.

— Лучшей мушки была по-прежнему моя — золотисто-рыжая...

— Но почему я не могу брать ее?

— Потому что я ее не поймал...

— И в прошлый раз, он не попрощавшись, сел в лодку и ушел.

— Олег, еще час назад раввийша на Летнюю, изъявил вдруг желание оставить помчаться дневально.

— Мы все прекрасно понимали, что Володя тут без помощника обойдется. Честно признался, нам и самим хотелось половить серебряных сигнов. Но из-за первого...

— Вот я же, — склонил голову...

— И вновь — звонкий вслеск.

— Вот ведь умеешь же, — улыбнулся суровый адмирал. — Не поймай, зачем тебе сеть?

— Надо, Федя, надо, — слова-ми анекдота ответил Семен.

— Как и в прошлый раз, он не попрощавшись, сел в лодку и ушел.

— Олег, еще час назад раввийша на Летнюю, изъявил вдруг желание оставить помчаться дневально.

— Чир, — пояснил он. — Семен привез попробовать. Утром утром...

— Приготовления к ужину подошли к концу, когда из-за мыши вдруг появился большой котер и притянулся к берегу на другой стороне Летней.

— Я, не раздумывая, оттолкнул лодку и поплыл к нему. А вдруг в Туруханске пойдет?

— Позови капитана, — крикнул я стоящему на палубе катера парни.

— Не может Капитон: нога болит.

— Какой Капитон?

— Голубников, лоцман наш. Какой же еще?

— В основном — экспериментировали.

— Мать чесната! Салагы кемеровские! А я их от Ногинска всегда спрашивала — куда, думаю, за-прошли...

— Катер, немедленно отдал шверты и, обогнув отель в устье, подошел прямо к банкетному столу...

— Отвалили, как и намечено было, в десять моль-ньоль.

— Капитон Егорович сидел с нами на баке родного «Корпиона» и рассказывал о Тунгуске. Получалось у него, что они чуток ли не самая лучшая река в мире.

— А против мошки есть очень-

простой состав, — поучал Голубиков.

— Сместите поровну рыбьи жир и деготь. Если маленький облезет где шкура, зато никакая варка не тронет...

— Мы подошли прямо к пассажирскому дебаркадеру.

— Вообще-то это строго запрещено. Но знаменитый лоцман щепетил на ухо побагровевшему шкиперу:

— Важные шишки из центра, научные доценты. Отправь их, сльшишь-ка, в Красноярск первым классом.

— Редактор Р. А. БУРЫМ.

«Московские новости» — АПН).

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ «КУЗБАССА» НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ с 10 до 17 часов принимают:

— понедельник — Р. А. Пинскер.

— вторник — В. П. Краев,

— четверг — Ф. М. Раздимахо,

— пятница — А. М. Матвиенко.

В среду с 10 до 13 часов принимает юрист Д. А. Котельников.

— Секретарь 52-33-59.

— Капитон Егорович сидел с нами на баке родного «Корпиона» и рассказывал о Тунгуске. Получалось у него, что они чуток ли не самая лучшая река в мире.

— А я их от Ногинска всегда спрашивала — куда, думаю, за-прошли...

— Катер, немедленно отдал шверты и, обогнув отель в устье, подошел прямо к банкетному столу...

— Отвалили, как и намечено было, в десять моль-ньоль.

— Капитон Егорович сидел с нами на баке родного «Корпиона» и рассказывал о Тунгуске. Получалось у него, что они чуток ли не самая лучшая река в мире.

— А против мошки есть очень-

простой состав, — поучал Голубиков.

— Сместите поровну рыбьи жир и деготь. Если маленький облезет где шкура, зато никакая варка не тронет...

— Мы подошли прямо к пассажирскому дебаркадеру.

— Вообще-то это строго запрещено. Но знаменитый лоцман щепетил на ухо побагровевшему шкиперу:

— Важные шишки из центра, научные доценты. Отправь их, сльшишь-ка, в Красноярск первым классом.

— Редактор Р. А. БУРЫМ.

«Московские новости» — АПН).

— Секретарь 52-33-59.

— Капитон Егорович сидел с нами на баке родного «Корпиона» и рассказывал о Тунгуске. Получалось у него, что они чуток ли не самая лучшая река в мире.

— А я их от Ногинска всегда спрашивала — куда, думаю, за-прошли...

— Катер, немедленно отдал шверты и, обогнув отель в устье, подошел прямо к банкетному столу...

— Отвалили, как и намечено было, в десять моль-ньоль.

— Капитон Егорович сидел с нами на баке родного «Корпиона» и рассказывал о Тунгуске. Получалось у него, что они чуток ли не самая лучшая река в мире.

— А против мошки есть очень-

простой состав, — поучал Голубиков.

— Сместите поровну рыбьи жир и деготь. Если маленький облезет где шкура, зато никакая варка не тронет...

— Мы подошли прямо к пассажирскому дебаркадеру.

— Вообще-то это строго запрещено. Но знаменитый лоцман щепетил на ухо побагровевшему шкиперу:

— Важные шишки из центра, научные доценты. Отправь их, сльшишь-ка, в Красноярск первым классом.

— Редактор Р. А. БУРЫМ.

«Московские новости» — АПН).

— Секретарь 52-33-59.

— Капитон Егорович сидел с нами на баке родного «Корпиона» и рассказывал о Тунгуске. Получалось у него, что они чуток ли не самая лучшая река в мире.

— А я их от Ногинска всегда спрашивала — куда, думаю, за-прошли...

<div data